Урок №1

Тема: Словосполучення. Головне і залежне слово у        словосполученні.

Мета: Сформувати у п’ятикласників уявлення про словосполучення, його будову, засоби зв’язку;

            Формувати вміння визначати головне і залежне слово у словосполученні:

             Розвивати вміння точно і доцільно підбирати слова для вираження своєї думки відповідно до типу і стилю мовлення;

            Виховувати любов і повагу до рідної мови.

Тип уроку: Засвоєння нових знань.

Обладнання: Підручник, опорні схеми, картки.
Хід уроку

І.Організаційний момент.

ІI. Актуалізація опорних знань учнів.

1.Словниковий взаємодиктант. Учні по черзі називають слово, пояснюють орфограму в ньому і записують.

2.а)Творче спостереження.

Розгляньте “ будинок Мови ” (див.додаток):

· З чого складається фундамент будинка?

· Що є будівельним матеріалом для стін?

· Що являє собою дах будинка?

  б) Творча індивідуальна робота.

Скласти ( усно ) зразок тексту за даною картиною.

ІII. Мотивація навчальної діяльності учнів.

1. Слово вчителя.

Ми з вами розглянули, з чого складається “ будинок Мови ” і зробили висновок, що найголовнішим будівельним матеріалом у ньому, безперечно, є слова. Ним “ цікавляться “ найбільше розділів науки про мову. Давайте це доведемо, розглянувши таблицю підручника “ Розділи науки про мову “ на ст..46.

IV. Основна частина уроку.

1. Пояснення нового матеріалу.

а) Робота з картками-малюнками (див. додаток.):

- Яка із картинок дає нам змогу краще, чіткіше уявити предмет? Чому?

б) Виконати вправу 76 (усно)

в) Опрацювати рубрику підручника “ Запам’ятаймо” (ст..46-47)

2. Робота в групах “ Зміни позицію “.

На дошці записано у два стовпчики словосполучення та інші сполучення слів. Попереднє опитування дає можливість поділити учнів на групи відповідно до їх точки зору на дане дискусійне питання. У ході роботи ( самостійно опрацювати ще раз матеріал підручника) перша група дітей має переконати другу у правильності своєї позиції.

Доведіть що це:

1.Словосполучення:                                                 Інші сполучення слів             

українська мова;                                                       мова і література;

вивчити рідну мову;                                                 Звучить рідна мова;   

навчатися старанно;                                                 старанний, але 

приготуватися до уроку.                                          неуважний; 

                                                                                    перед уроком;

3.Робота з підручником..

а) Виконати вправи 78, 81 ( письмово ).

б) Самостійна робота-аукціон “Хто більше? ” ( виписати із тексту вправи 77 якнайбільше словосполучень)

4. Творча гра-естафета “ Допиши словосполучення”
 Змагання між двома рядами учнів. Завдання: дописати словосполучення.

               I                                                                              II
Мова ( яка? )…                                                       Осінь ( яка? )…

Вивчати (що?)…                                                     Навчитися ( чого? )…

Користуватися (чим?)…                                        Виконати ( що? )…

Писати ( як? )…                                                      Бігти (як? )…

Працювати ( де? )…                                               Йти ( куди? )…
5. Індивідуальна робота.

Зробити синтаксичний розбір утворених словосполучень за даною схемою (див.додаток. )

V. Підсумок уроку:

 Бліц-опитування: 
- Яку тему ми вивчали на уроці?

- Якою була мета нашого уроку?

- Чи досягли ми її?

- Які види робіт на уроці вам сподобались? Чому?

- Що ми зрозуміли?

- Запишіть на окремому аркуші ваші пропозиції щодо проведення наступних уроків.

2. Оцінювання учнів відповідно до їх роботи на уроці.

V. Домашнє завдання.

1. Вправа 80 (вивчити уривок із вірша Г.Островської напам`ять )

2. Індивідуальні завдання на картках (різнорівневі) . 

